

ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ  
ΤΑ ΤΟΥΤΑ  
ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ

Η προφορική συνέντευξη ακυρώνει την αντικειμενικότητα του συστήματος προσλήψεων, καταγγέλλει η αξιωματική αντιπολίτευση

Ο κ. Πρ. Παυλόπουλος επιμένει ότι το μεγαλύτερο μέρος των συμβάσεων αφορά ανανεώσεις ή επαναφορά λόγω δικαστικών αποφάσεων

## Η επέλαση των «γαλάζιων συμβασιούχων»

Για πλήρη ανατροπή των κριτηρίων του «νόμου Πεπονί» κάνει λόγο το ΠαΣοΚ

**Ν**ΕΑ, σφοδρή αντιπαράθεση προκάλεσαν χθες στη Βουλή οι καταγγελίες της αξιωματικής αντιπολίτευσης ότι η κυβέρνηση μετέρχεται κάθε δυνατό μέσο για να τακτοποιήσει τα «δικά της παιδιά» διατηρώντας «ορθάνοιχτες» τις πόρτες και διάπλατα τα «παράθυρα» για διορισμούς στο Δημόσιο.

Ιδιαίτερως εντυπωσιακά είναι τα παραδείγματα που παρέθεσε χθες ο βουλευτής του ΠαΣοΚ κ. Ν. Σαλαγιάννης και τα οποία αποδεικνύουν την πλήρη ανατροπή των αντικειμενικών κριτηρίων πρόσληψης του «νόμου Πεπονί» που μπορεί να επιφέρει το κριτήριο της προφορικής συνέντευξης το οποίο καθιερώνεται για πρώτη φορά με το συζητούμενο στη Βουλή πολυνομοσχέδιο.

Αντιδρώντας στις καταγγελίες του συντονιστή Δημόσιας Διοίκησης του ΠαΣοΚ κ. Α. Παπαδόπουλου για «νέα γενιά γαλάζιων συμβασιούχων», ο υπουργός Εσωτερικών κ. Π. Παυλόπουλος διέψευσε ότι προσελήφθησαν τους τελευταίους μήνες 35.000 νέοι συμ-



Εικόνα από πορεία διαμαρτυρίας αδιόριστων επιτυχόντων του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ έξω από τη Βουλή. Κάτω, ο υπουργός Δημόσιας Διοίκησης κ. Πρ. Παυλόπουλος

αφορά ανανεώσεις συμβάσεων που έληξαν ή επαναφορά συμβασιούχων με δικαστικές αποφάσεις. Ο υπουργός επέμεινε ότι «σε ποσοστό 95% πρόκειται για ανανεώσεις συμβάσεων» και κατηγορήσε το ΠαΣοΚ για «προσπάθεια παραπληροφόρησης με παντελώς ανακριβή στοιχεία».

Αποκαλυπτικά στοιχεία ωστόσο για τους συνεχιζόμενους διορισμούς έδωσε στη δημοσιότητα ο βουλευτής Επικρατείας του ΠαΣοΚ κ. Σ. Κοσμιδής.

Σύμφωνα με αυτά τα στοιχεία, που προέρχονται από επίσημα έγγραφα τα οποία κοινοποίησε στον κ. Κοσμιδίη ο υφυπουργός Εσωτερικών κ. Α. Ανδρεουλάκος, από την επομένη των τελευταίων εκλογών ως τις 15 Νοεμβρίου 2004 η τριμελής Επιτροπή για τους διορισμούς (αποτελείται από τους υπουργούς Εσωτερικών και Οικονομίας και τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου) ενέκρινε αποφάσεις για την πρόσληψη 131.658 ατόμων.

Εξ αυτών μεγάλος αριθμός αφορά «συμβάσεις έργου» και «συμβάσεις ορισμένου χρόνου» που, όπως καταγγέλλουν οι βουλευτές του ΠαΣοΚ, συνάπτονται χωρίς κανένα κριτήριο ή έλεγχο από το ΑΣΕΠ. Υποστηρίζουν μάλιστα τα στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης ότι οι περισσότεροι από αυτούς τους συμβασιούχους με τα επιπλέον μόρια που τους δίδονται με το συζητούμενο πολυνομοσχέδιο θα αποκτήσουν σαφές προβάδισμα σε όλες τις επόμενες προκηρυξίες προσλήψεων.

«Επιστρέφουμε στην εποχή της φαυλότητας» υπογράμμισε ο κ. Παπαδόπουλος που κατήγγειλε τις «πονηρίες» του πολυνομοσχεδίου,

## Οι εργ. εις προσλήψεων (από 7, 15.11.2004)

Θητεία	307
Ανανέωση θητείας	986
Ανανέωση σύμβασης	99
Εμμισθη εντολή	7
Εποχικό προσωπικό	39.558
Οργανικές θέσεις	16.685
Αορίστου χρόνου	2.119
Ορισμένου χρόνου	23.819
Ανάθεση-μίσθωση έργου	29.803
Ωρομίσθιοι	18.275
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>131.658</b>

που είναι, όπως εξήγησε, δύο:

■ Καθιερώνεται ενισχυμένη μοριοδότηση για την προφορική συνέντευξη, ανοίγοντας τεράστια «παράθυρα» για «αυθαιρέσιες και βόλεμα ημετέρων, κατά παράβαση κάθε έννοιας αντικειμενικότητας»,

■ Επεκτείνεται η ρύθμιση για την κατά 50% προσαύξηση του κριτηρίου της προϋπηρεσίας στους κάθε είδους συμβασιούχους που υπηρέτησαν από το 1990 ως και την ψήφιση του νόμου και για όλους τους διαγωνισμούς που θα προκηρυχθούν ως την 31η Δεκεμβρίου 2007.

«Με τον τρόπο αυτόν» επέμεινε ο συντονιστής του ΠαΣοΚ «είναι περισσότερο από βέβαιο ότι σε όλους τους διαγωνισμούς που θα γίνουν ως τις επόμενες εκλογές δεν πρόκειται να προσληφθεί κανείς υποψήφιος που δεν θα έχει προϋπηρεσία συμβασιούχου».

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο κ.

ΣΥΜΦΩΝΑ με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε ο κ. Σ. Κοσμιδής, από τις 8 Μαρτίου ως τις 15 Νοεμβρίου 2005 η τριμελής κυβερνητική επιτροπή προσλήψεων ενέκρινε 131.658 προσλήψεις προσωπικού διαφόρων κατηγοριών. Όπως επεσήμανε ο βουλευτής του ΠαΣοΚ, το μεγαλύτερο μέρος αυτών των προσλήψεων έγινε με τα κριτήρια του ΑΣΕΠ που ισχύουν για το εποχικό προσωπικό, την κάλυψη οργανικών θέσεων και θέσεων αορίστου χρόνου, ενώ δεν θεωρούνται επιλήψιμες οι εγκρίσεις για προσλήψεις «επί θητεία» και «έμμισθη εντολή» που αφορά ειδικές κατηγορίες προσωπικού.

Αντιθέτως προβληματικές θεωρούνται οι εγκρίσεις για τις 23.819 συμβάσεις ορισμένου χρόνου και κυρίως οι 29.803 συμβάσεις «με ανάθεση και μίσθωση έργου». Στην πρώτη κατηγορία υπάρχουν μεν 9.500 αναπληρωτές καθηγητές, αλλά και 6.865 «οκταμηνίτες» στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ), ενώ στη δεύτερη συνυπάρχουν περίπου 12.000 καθαρίστριες στα σχολεία, αλλά και περίπου 10.000 με συμβάσεις έργου σε ΟΤΑ, οι οποίοι, όπως υποστηρίζουν οι βουλευτές του ΠαΣοΚ, «στην ουσία ασκούν καθήκοντα τέτοια που δικαιολογούν σχέσεις εξαρτημένης εργασίας».



Παπαδόπουλος στις «χιλιάδες των συμβασιούχων που υπηρέτησαν για μικρά χρονικά διαστήματα την προηγούμενη περίοδο διακυβέρνησης της ΝΔ (1990 -1993)» και οι οποίοι τώρα, όπως κατήγγειλε, προσλαμβάνονται με «νόθες» συμβάσεις έργου σε δήμους αλλά και σε άλλες υπηρεσίες, έτσι ώστε να συμπληρώσουν το απαιτούμενο 24μηνιο για να έχουν μέσω της μοριοδότησης προβάδισμα στους επόμενους διαγωνισμούς που θα προκηρυχθούν για θέσεις μονίμων.

Το ζήτημα αυτό αποτέλεσε αντικείμενο έντονη φραστικής αντιπαράθεσης ανάμεσα στους κκ. Παυλόπουλο και Παπαδόπουλο τόσο κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής, η οποία χτες ασχολήθηκε -κεκλεισμένων των θυρών- με την κατ' άρθρον συζήτηση του πολυνομοσχεδίου, όσο και στη συνέχεια ενώπιον των κοινοβουλευτικών συστακτών.

Ο υπουργός χαρακτήρισε «άδικη» την κριτική που του ασκείται ότι επί των ημερών του διοριστikan 35.000 νέοι συμβασιούχοι. Και όταν ο κ. Παπαδόπουλος ρώτησε «γιατί επεκτείνεται η μοριοδότηση από το 1990 ως το 2007;», ο κ. Παυλόπουλος απάντησε κατηγορώντας τα στελέχη του ΠαΣοΚ ότι «ενδιαφέρονται μόνον για τα "πράσινα παιδιά"». Και αυτό διότι, όπως είπε, «Ζητούν η μοριοδότηση της εμπειρίας να σταματήσει ως την παραμονή των τελευταίων εκλογών». «Οι περισσότεροι συμβασιούχοι που θα μοριοδοτηθούν είναι κυρίως των "γαλάζιων" δήμων που και πριν και τώρα προσλαμβάνονται με νόθες συμβάσεις έργου οι οποίες υποκρύπτουν σχέση εξαρτημένης εργασίας» αντέτεινε ο κ. Παπαδόπουλος.

Σε δήλωσή του αργότερα ο υπουργός Εσωτερικών χαρακτήρισε «παντελώς ανακριβείς» τις καταγ-

γελίες για προσλήψεις «γαλάζιων παιδιών», προσθέτοντας ότι αποτελούν «αποκυήματα φαντασίας που προκαλούν θλίψη και θυμωδία». Έκανε λόγο για «προσπάθεια παραπληροφόρησης» από το ΠαΣοΚ, που, όπως ανέφερε, «έσπειρε στο Δημόσιο τον κομματισμό και θέρισε τις θύελλες του δικασμού της κοινωνίας». Και επικαλέστηκε «τρύπες» του «νόμου Πεπονή» με τις οποίες ρύθμιζε, όπως ανέφερε, «θέματα "πράσινων παιδιών"».

Ασκώντας εξάλλου κριτική σε «όσους, εκτός Βουλής, δημοσιοποιούν και υιοθετούν τέτοιες ανακριβείς απόψεις» (υπαινισσόταν προφανώς τα μέσα ενημέρωσης) έθεσε το ερώτημα: «Γιατί όχι μόνο σιωπούσαν, αλλά "υμνούσαν" την κυβέρνηση του ΠαΣοΚ όταν το 1994 θεσμοθετούσε με τον Ν. 2190 τις "τρύπες" για τα "δικά τους παιδιά";».